
Estado do Ceará 

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS 

NÚMERO 12 (DOZE) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 1\'IUNICIPAL DE 
ORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E Ul\'1), DA 

LEGISLATURA DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM) A 2024 (DOIS MIL E VINTE E QUATRO). 

t Às 09:00 horas do dia 20 (vinte) do mês de março, em ambiente virtual, presentes os vereadores e 
- vereadoras: 01 - JOSÉ IVAN ARAÚJO; 02 - JOÃO BATISTA MAGALHÃES; 03 - ANTÔNIO 

RODRIGUES DE SOUZA; 04 - NAFTALI NERI GOMES; 05 - . CARLOS ALBERTO DE 
VASCONCELOS; 06 - FRANCISCO ELITON BESERRA; 07 - JOSÉ EDSON DE LIRA; 08 -
TÉRLIA MARIA OLIVEffiA LEORNE; 09- MARCOS ANTÔNIO TEIXEIRA MAGALHÃES; 10 • 
- ELOIRLES REGINA FARIAS DE SOUZA ROCHA. O Sr. Presidente declarou aberta a Sessão e em 
obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a 
chamada dos Vereadores. Em seguida, deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE e em obediência ao Art. 
128 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura da Ata n° 11 (onze) 
do dia 13 (treze) de março de 2021 e Ata da O P (primeira) Sessão Extraordinária do dia 17 (dezessete) de 
março de 2021. Em seguida, colocou as Atas em votação como determina o § r do Art. 124 do Regimento 
Interno, sendo aprovadas por 09 (nove) votos favoráveis. O Sr. Presidente DECLAROU AS ATAS 
APROVADAS e abriu um espaço de tempo para os vereadores fazerem os seus registros. A vereadora 
Térlia Leorne seguida dos vereadores Eloirles Regina, Marcos Magalhães, Ivan Araújo, registrou os 
aniversários de Vitória Soeiro, Clévia, Raimundo Neto Paulo, Dra. Rafaela, Kátia Rios e da Vice-Prefeita 
Jéssica Pereira. O vereador Naftali Gomes seguido dos vereadores Eliton Beserra, Ivan Araújo, registrou 
os aniversários do Clécio e do Zé Gleison. O vereador Eliton Beserra seguido dos vereadores Carlos 
Vasconcelos, Edson de Lira, Ivan Araújo, registrou os aniversários de Isabele, Jaciel e da Lívia Kersya. 
A vereadora Eloirles Regina seguida dos vereadores Térlia Leorne, Carlos Vasconcelos, Ivan Araújo, 
égistrou os aniversários de Saulo, Karen Íris, Sérgio Rocha e do empresário Válber Barroca. O vereador 

Marcos Magalhães seguido dos vereadores Eloirles Regina, Edson de Lira, Batista Magalhães, Ivan 
Araújo, registrou os aniversários do Rodrigo, Osmundo Rodrigues, Raí Sobrinho e moção de pesar a 

~ família da sra. Francisca Torres dos Santos. O vereador Edson de Lira seguido de todos os vereadores, 
~ r-egistrou os aniversários do Márcio, do John Lenon e do Auriviane. O vereador Carlos Vasconcelos 

seguido dos vereadores Naftali Gomes, Ivan Araújo, registrou o aniversário da Romeane. O vereador 
Batista Magalhães seguido do vereador Ivan Araújo, registrou o aniversário da Mirlandia. Em seguida, 
o Sr. Presidente pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura das correspondências recebidas 
e expedidas: CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício no 57/2021 encaminhado a Prefeitura 
Municipal de Morrinhos. Foi lida Portaria n: 19/2021 que substitui membro da Comissão de Justiça, 

egislação e Redação Final. CORRESPONDENCIAS RECEBIDAS: Ofício no 00751/2021- SEC.SSP 
xpedido pelo TCE. Logo após, o Sr. Presidente deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. Foram lidos, 
iscutidos, votados e aprovados por 09 (nove) votos favoráveis os Pareceres das Comissões de Justiça, 

Legislação e Redação Final e de Orçamento e Finanças a Emenda Aditiva n° 01/2021 ao Projeto de 
Lei Legislativo n° 10/2021. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 09 (nove) votos favoráveis a 
EMENDA ADITIVA No 01/2021 ao Projeto de Lei Legislativo no 10/2021. O Sr. Presidente 
DECLAROU A EMENDA ADITIVA APROVADA. F oi lido, discutido, votado e aprovado por 09 (nove) 
votos favoráveis o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e Redação Final ao Projeto de Lei 
Legislativo no 10/2021. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 09 (nove) votos favoráveis o PROJETO 
DE LEI LEGISLATIVO No 10/2021. O Sr. Presidente DECLAROU O PROJETO APROVADO. Foi 
lido, discutido, votado e aprovado por 09 (nove) votos favoráveis o Parecer da Comissão de Justiça, 
Legislação e Redação Final ao Projeto de Lei Legislativo no ll/2021. Foi lido, discutido, votado e 
aprovado por 09 (nove) votos favoráveis o PROJETO DE LEI LEGISLATIVO No 11/2021. O Sr. 
Presidente DECLAROU O PROJETO APROVADO. Em seguida, pediu ao vereador Carlos 
Vasconcelos que fizesse a leitura das seguintes proposituras: Projeto de Lei Legislativo no 013/20 1 de 
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o vereador Carlos Vasconcelos; Mensagem n° 03/2021 e do Projeto de Lei N° 605/2021; 
agem n° 04/2021 e do Projeto de Lei N° 606/2021 e do Veto Total ao Projeto de Lei Legislativo 

o 08/2021. O Sr. Presidente pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura das peças da 
Prestação de Contas de Governo do Município de Morrinhos/Ce, referente ao exercício de 2017 e do 
Projeto de Resolução n° 03/2021. Logo após, deu início as CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando o 
vereador MARCOS MAGALHÃES, que fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou aos colegas 
vereadores pela sensibilidade na aprovação unânime do Projeto de Lei no 607/2021. Parabenizou ao sr. 
Prefeito pela forma como o mesmo tem se dedicado no enfrentamento ao COVID-19 em nosso município. 
Ressaltou o esforço do nosso Prefeito em buscar mna mini usina de oxigênio e os capacetes elmo para servir • 
a nossa população. Disse que ambas aquisições vão espantar de vez uma possível falta de oxigênio no nosso 
hospital. Parabenizou a preocupação do nosso Prefeito em buscar cilindros de oxigênio emprestados junto 
a municípios vizinhos para atender a carência. Parabenizou ao Prefeito pela sensibilidade em construir uma 
rampa de acesso ao interior do hospital no intuito de facilitar a locomoção dos nossos pacientes, bem como 
dos profissionais da saúde. Pediu a população e aos vereadores que haja maior dedicação no enfrentamento 
ao COVID-19, pois nossa região passa pelo mais alto pico de infecções pelo vírus. Disse que o momento é 
delicado e pediu que as diferenças políticas e pessoais não se sobreponham a razão nesta Casa. Em seguida 
o Sr. Presidente chamou o vereador NAFT ALI GOMES, que fez o seguinte pronunciamento: Falou sobre 
a Lei Aldir Blanc que se trata de um auxílio do Governo Federal ao setor cultural e que os recursos oriundos 
desta Lei chegaram ao nosso município em dezembro de 2020. Explicou que devido ao espaço curto de 
tempo e pela transição de governo, a ex-secretária municipal de Educação não teve como fazer os 
pagamentos ao pessoal envolvido na pasta cultural do nosso município, porém a mesma deixou todos os 

r:J.-- recursos empenhados para a atual gestão realizar tais pagamentos. Pediu que o atual Prefeito se sensibilize 
f e realize os pagamentos devidamente, pois todos os empenhos estão prontos para isso. Disse que concorda 

r 
com o discurso do colega vereador, porém para t.ermos sensibilidade ou sermos passivos é necessário que 
tais ações também partam do Prefeito para dar o exemplo. Falou que não adianta dizer que o Prefeito está 
atuante enquanto na verdade ele está escondido. Ressaltou que a decisão do Prefeito ir para uma emissora 
de rádio mentir, nos obriga a desmentir posteriormente. Disse que foi citado em postagens a questão de 
recuperação de ambulâncias e questionou onde está a verdade nessa postagem, pois entre as ambulâncias 
·adquiridas na gestão passada tinha uma sem placa ainda. Questionou cm.no a situação apresenta um. a frota 
de ambulâncias novas deixadas pelo ex-prefeito e mentem dizendo que as mesmas foram recuperadas. 
Questionou se isso é verdade e onde está a licitação para compra das peças dessas ambulâncias ou Projeto 
em caráter de urgência que veio a esta Casa a título de autorização de compra. Ressaltou que a situação 
afirma que as ambulâncias estavam quebradas, então como a administração gastou a importância de R$ 

~ 128. 341,58 de combustível com veículos que não estavam ftmcionando. Disse que o atual gestor só mostra 
a cara para tàlar da gestão passada e está esquecendo que tem um município para administrar. Questionou 

(

como w11 Prefeito não tem vergonha de ir a uma emissora de rádio para mentir descaradamente. Falou que 
o Prefeito mentiu novamente ao dizer que pediu a inclusão de Sítio Alegre e Gamileira no projeto da 
adutora. Explicou que Sítio Alegre e Gamileira foram inclusos ao Projeto na gestão passada quando o então 
Prefeito Carlos Bruno conseguiu o segundo recurso através de emenda parlamentar com o Deputado Aníbal. 
Frisou que o Carlos Bruno perdeu as eleições, porém o Jerônimo vai para uma emissora de rádio denegrir 
a imagem do ex-prefeito, mentir sobre assuntos que nem propriedade tem e está esquecendo de administrar 
o município. Disse que as mentiras e agressões partem do gestor, portanto, temos o dever de desmentir para 
a população. Pediu que esta Casa oficie a empresa responsável pelo projeto da adutora em relação a inclusão 
de comunidades por parte dessa nova gestão e que sua pessoa quer que a resposta da empresa seja lida em 
sessão. Em seguida o Sr. Presidente chamou a vereadora ELOIRLES REGINA, que fez o seguinte 
pronunciamento: Disse que o nosso município conta com nove equipes fazendo a identificação para dia D 
da vacina contra a COVID-19. Explicou que os pacientes com 75 anos de idade estão sendo vacinados hoje. 
Disse que a provação do último projeto é de extrema importância, pois permitirá a compra de novas vacina 
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....-.... -.. ~o automaticamente o número de pessoas imunizadas. Explicou que o atual cenário que o nosso 
1Já~~t-p;ISsando em relação a pandemia é de calamidade. Disse que o hospital Regional Norte é referência 

a nossa região e o mesmo registrou mais de cem pacientes a espera por um leito de UTI. Fez um apelo à 
população de Sítio Alegre para que respeitem o isolamento social, usem máscaras, álcool em gel, pois 
infelizmente a curva de contágio no citado Distrito só tem aumentado. Afirmou que a atual gestão recebeu 
o município com apenas duas ambulâncias funcionando e que as peças podem ter sido compradas por 
dispensa de licitação. Ressaltou que quem foi Secretário sabe que esse recurso pode ser usado, 
principalmente em caráter de urgência. Falou que a falta de interesse em arrumar as coisas simples deixou 
o nosso município no descaso durante os quatro anos da gestão passada. Disse que a Lei Aldir Blanc foi • 
citada e explicou que a administração viu a necessidade de se fazer uma análise quanto a sua estrutura e 
brevemente os pagamentos serão devidamente efetuados. Frisou que devemos seguir a Lei e respeitar os 
prazos. Disse que vê algumas pessoas ignorantes falarem sobre determjnados assuntos no intuito de querer 
aparecer para a população ou transfonnar sua mentira em uma verdade. Falou que considera um desserviço 
o que essas pessoas fazem para enganar a população, porém cada um tem o direito de escolher o seu 
representante. Disse que o Jerônimo chegou na hora certa em meio a situação que estamos vivenciando, 
pois Deus sabe o que faz. Ressaltou que imagina o caos que seria um município em meio uma pandemia 
ser administrado por um Prefeito que mora em Fortaleza. Falou que na Gamileira não tem instalação de 
água nas residências, pois o que tem lá no momento é uma caixa d'água. Em seguida o Sr. Presidente 
chamou o vereador ANTÔNIO RODRIGUES, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que não há 
necessidade de sua pessoa querer aparecer para a população e ressaltou que não está assumindo o seu cargo 
através de recurso, não está inelegível e que está assumindo um assento nesta Casa de fonna transparente. 
Questionou o que o Prefeito está fazendo em relação a pasta da Infraestrutura, pois a limpeza urbana é deixa 

Pr muito a desejar e as reclamações tem aumentado. Falou que a única certeza que sua pessoa tem é de que o 
fJ Prefeito realizou uma reunião juntamente com o Dr. Raimundinho para destinar as locações dos servidores 

da Infraestrutura e de seu lado partidário em seus respectivos cargos. Pediu que esta Casa oficie a empresa 
responsável pela implantação de calçamento na região do outro lado do rio, pois os recursos estão em caixa 
e o Prefeito está barrando a conclusão da obra. Disse que Carlos Bruno perdeu, portanto, pediu ao Prefeito 
que deixe o nome do mesmo de lado e assuma de fato a Prefeitura. Disse que se ex-prefeito morava em 
Fortaleza, ninguém sabe ao menos onde possa encontrar o atual Prefeito. Argumentou que o nosso inverno 
está escasso e frisou sua preocupação em relação ao sofrimento do nosso povo mediante abastecimento 
insufoiente de nossas reservas. Falou sobre a problemática no abastecimento d'água por carro pipa na 

munidade de Lages, pois pessoas ligadas a gestão anterior não estão recebendo água. Questionou o que 
na verdade a Secretaria de Assistência Social fez em relação a pandemia, pois não se tem notícias de 
nenhum tipo de distribuição de alimentos as nossas famílias carentes em um momento tão difícil. 

~ Questionou o que a Secretaria de Educação está fazendo em meio a pandemia, pois há recursos e mesmo 
\J' assim os Kits de Merenda Escolar estão travados para a nossa população carente. Disse que não há nenhuma 

ação por parte do Prefeito em relação a isso e o seu único trabalho no momento é comparecer na emissora 

i 
de rádio para agredir o ex-prefeito e seus próprios aliad.os. Disse que essa conversa de perseguição por parte 
da oposição é exagero, pois o problema do Prefeito está com sua base aliada. Falou que não precisa o 
Prefeito acionar ninguém na justiça, pois ela vem da população e o mesmo deve se preparar para o troco 
daqui a quatro anos. Explicou que é muita insanidade um Prefeito dizer que um ambu custa R$ 20.000, 
onde um ambu para adultos custa R$ 250,68 e o reanimador custa R$ 158,00. Ressaltou que se o Prefeito 
realizou essa compra, o mesmo terá que devolver o dinheiro. Falou sobre a problemática da falta de 
atendimentos na Secretaria Municipal de Saúde e citou um caso. Questionou como duas ambulâncias 
consumiram uma quantia tão alta de combustível. Falou que as pessoas que votaram no Jerônimo 
perceberam que o mesmo não está preparado para assumir o município. Disse que ninguém sabe o que está 
acontecendo, pois o município está parado. Falou que a gestão passada agradece ao Jerônimo por colocar 
adesivos novos nas ambulâncias que foram deixadas. Ressaltou que teremos inclusive uma no 'a ~ 
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~' ... """Ia conseguida pelo ex-prefeito em breve e que a mesma não chegou devido aos atrasos provocados 
,..-r,,___....J...,'"....- ..., ..... ndemia. Disse que estamos vivenciando um momento delicado e a população gostaria de saber qual 

a prioridade do Jerônimo em relação ao nosso município. Falou sobre a problemática da falta de veículos 
da saúde na região do outro lado do rio, pois a população mantém contato com motoristas da gestão passada 

( 

em busca de ajuda. Disse que a carência é tão grande que a nossa região chegou a esse ponto. Sugeriu ao 
Prefeito que dê prioridade ao menos na saúde. Disse que não existe perseguição alguma, mas sim muitas 
promessas de emprego. Falou que tem ambulância do nosso município levando correspondências da Sede 
para o D~stri~o de Sítio Alegre e pedi': ao~ vereador~s de situ~ção que e~pliquem isso. Disse que a ~oucura 
do Prefeito e tão grande que ate as IgreJaS ele esta persegumdo atraves de seus Decretos. Tennmado o 
pronunciamento, a vereadora Eloirles Regina pediu direito de resposta, sendo concedido pelo Sr. 
Presidente um minuto para réplica. Após discussão entre alguns vereadores, a vereadora Eloirles disse que 
essa é a prova do quanto a Mesa Diretora não está prestando atenção na Sessão. Ressaltou que o Sr. 
Presidente está sendo irresponsável e parcial em relação aos direitos de cada vereador. Falou que o 
Regimento Interno da Casa não está sendo cumprido pelo Sr. Presidente e que o mesmo está dando 
autonomia apenas aos vereadores da oposição para denegrir a imagem do Poder Executivo. Frisou que isso 
é um desserviço para o nosso município e sua pessoa sente vergonha pelos vereadores da oposição. 
Encerrada a réplica, o Sr. Presidente concedeu a tréplica por mais tun minuto ao vereador Antônio 
Rodrigues. Falou que quando aparteamos ou pedimos direito de resposta é exclusivamente para falar sobre 
o tema que está sendo abordado no momento. Explicou que o Sr. Presidente está sendo o mais transparente 
e imparcial possível nesta Casa e a colega vereadora errou ao denegrir a imagem dos colegas sem sequer 
falar sobre o assunto em questão. Disse que essa atitude desesperada de defender o JJ a qualquer custo 
mostra o quanto estão despreparados. Ressaltou que o Prefeito é um mentiroso e que ele mesmo afirmou 
estar sendo perseguido por seus próprios aliados. Pediu que a população veja o tamanho desespero do Poder 
Executivo e a postura lamentável da vereadora Eloirles Regina. Logo após, não havendo nada mais a tratar, 
o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão convidando a todos para a Sessão Ordinária do dia 27 (vinte 
e sete) de março de 2021 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por 
mim, Antônio Rodrigues de Souza, que a secretariei, pelo Sr. José Ivan Araújo, que a presidiu, e 
rubricada pelos vereadores nela presentes. fr 

·~ ~ 
JOSÉ IV A ARAÚJ 

Presidente ~ 

~O~~SOUZA 
1 o Secretário 
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